
 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年度 第４回 定例会 
 

 

 

 

 

 

 

 

会 議 録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

えびの市教育委員会 
 

 

 

 



 

 

えびの市教育委員会 

令和７年度 第４回 定例会 会議録 

 

1. 日 時  令和 7年 7月 16日 水曜日 午後 1時から午後 2時 10分まで 

    

2. 場 所  防災食育センター 会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  貴嶋 俊介 委員（教育長職務代理者）   

御手洗 英次 委員  小倉 真里子 委員  森髙 尚子 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署

名 委 員 

 貴嶋 俊介 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課 課長 谷元 靖彦 

学校教育課 課長補佐兼総務係長 後藤 富美恵 

学校教育課 主幹 由浅 公章 

社会教育課 課長 西峯 由美 

社会教育課 課長補佐兼文化係長 下東 嘉也 

 

    

7. 次 第  1．会議録署名委員の決定について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和 7年度第 3回定例会会議録 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1) 議案第１１号 えびの市指定文化財の指定について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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開会 午後1時 

 

○教育長 ただ今から、えびの市教育委員会 令和7年度第4回定例会を始めます。会議録署名委員の承認

について、えびの市教育委員会会議規則第17条第1項の規定により、本日の会議の会議録署名委員を、貴

嶋俊介委員にお願いしたいが、よろしいですか。 

 

○出席委員 はい。 

 

○教育長 続いて、令和7年度第3回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読をお願

いします。 

 

○学校教育課長 前回会議録の概要朗読の前に、お詫びと訂正をお願いします。前回第３回定例会の付議事

件として、前回議案書では報告第６号と議案第14号、議案第15号としておりましたが、正しくは報告第

６号と議案第９号、議案第10号でありました。お詫びを申し上げ、皆様の議案書等の訂正をお願いいたし

ます。なお、本日お配りしている会議録においては、正しい議案番号で作成しておりますので、ご了承願

います。それでは、前回会議録の概要朗読をいたします。 

（えびの市教育委員会 令和7年度第3回定例会会議録の概要朗読） 

 

○教育長 会議録について何かご質問等はないですか。 

 

○各委員 なし。 

 

○教育長 それでは承認してよろしいですか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 会議録は承認されました。続いて教育長・教育委員からの報告提案事項として何かあればお願い

します。 

 

○小倉委員 留学生歓迎会が 7 月 13 日日曜日午後 4時から国際交流センターで開催され、私はアトラクシ

ョンの引率者として参加しました。85名の留学生で、参加者は200名を超えていたそうです。 

主催者挨拶や歓迎のうち留学生代表による挨拶、歓迎アトラクションなど、大いに盛り上がって、心温

まる交流の場となりました。 

一つお聞きしたいのが、加久藤小学校の取組しか詳しくは分かりませんが、最近の厳しい暑さの中で、

熱中症対策として日傘や冷却リングを活用され、しっかりと対策を考えていらっしゃると感じました。 

他の学校でも同様の対策はとられているのでしょうか。 

 

○学校教育課主幹 日傘と冷却リングなど具体的なところまではこちらからお伝えはしていないのですが、
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本日校長会もありましたので、この異常な暑さについて、様々に配慮をお願いしますということは常日頃

からお伝えしています。 

ご意見のあった日傘、冷却リングなどのことも含めてお知らせして、対策を進めていただくようにお願

いしたいと思います。貴重なご意見ありがとうございます。 

 

○貴嶋委員 小中学校のPTA役員さん方と意見交換していますが、小学校の方では複式学級や小規模特認校

などに関して意見や質問等がありました。中学校については、やはり部活動、そして送迎の問題などが出

されました。また他にもいろいろあったと思いますが、この内容はまとめていただいて、委員会として共

通認識を持っていた方がいいかと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 

○教育長 今のご意見は非常に大事なところで、PTA との意見交換でそれぞれの課題や気になることを出し

てもらっていますので、その意見を整理して、全員共有した上で、必要があれば協議をして、方向性を示

したり、予算的なことも含めて、すぐに改善できるものはすぐに改善したり、中長期的に考えないといけ

ないものについては、また協議をさせてもらって、そして最終的に今後生かしていきたいと思います。 

 

○学校教育課長補佐 今日の飯野小で最後で、それをもって取りまとめをしていきます。規模適正について

は、検討委員会を9月5日に予定しておりますので、それに向けての方向性も次の教育委員会の時には示

していければと思います。 

 

○教育長 今日の飯野小が最後ですが、今日は朝から夜までありがとうございます。他にあればお願いしま

す。 

 

○御手洗委員 貴嶋委員と同じように、意見交換会については、中学校ではやはり部活動、拠点校の仕組み

とか、送迎の問題などの話が出ましたが、部活動の地域移行についての理解の面で、勘違いというか、も

う部活がすぐに廃止になってしまうといった認識、PTA 役員の方がそういう状況ですので、一般の保護者

の方はなおさら理解されていないということがありますので、保護者の方にお示しできるような資料があ

ればいいと思います。岡元小学校については、特認校のことより、まだ前の段階で、保護者の意見や方向

性がまとまっていないという印象です。 

 

○教育長 部活動に関しては、えびの市の部活動改革の方針は策定してホームページにも載せていますが、

やはり周知が足りない面は課題だと思います。概要版も作ってもらっていますが、これを紙ベースで配っ

たほうが良かったかもしれません。ただ、この件は中学校だけではなく、小学校もやはり今後、来年また

再来年に部活をしたいと言っても、もうなくなるらしいみたいな話があると、影響はかなり大きいかと思

いますので、どこかのタイミングで小学校にもしっかり周知を図る必要があろうかと思います。 

あと小規模特認校の件については、岡元小だけではなく上江小中でも意見が出ましたので、これは保護

者の意見がまとまっていくことが必要ではあります。岡元小については、校長先生方からの確認なども丁

寧にやらないといけないと感じました。やはり現状がちょっと違うのは、保育園が存在していて、そのま

ま小学校に上がるといいという点が大きい気がします。この小規模特認校については今後、校長先生方と
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も話をしながら、どのようにしていくか判断をしていきたいと思います。メリットもあるんですが、デメ

リットもあるというところです。 

何か皆さんから、小規模特認校、部活動について、ご意見があれば、お聞きしたいです。 

 

○御手洗委員 真幸中学校のPTA会長さんが、今もう学年が1クラスしかないけれども拠点校などに部活動

で集まることによって逆に他の学校の生徒と交流ができてよかったというような意見がありました。 

 

○教育長 課題だけではなくて、そういういい面も発信していきましょう。送迎については署名活動をされ

て、200 人を超える署名がありますので、基本は土日の合同練習なのですが、やっぱり大会となったら平

日も練習したくなります。監督、指導者がどこかの学校にいれば、やっぱりそこで子どもたちも練習した

いですよね。送迎支援の意見はどの学校でも出ました。バスの活用、部活終わりは無理ですが。 

 

○学校教育課長 やり方はいろいろあると思いますが、その程度、あるいは今後地域移行していく中での期

間のことですので、そこも含めて、何らかの対応は検討が必要だと思います。 

 

○教育長 結局、地域クラブ化していくのは、目途としては令和10年度です。クラブ化されたら、送迎とい

う考え方も基本ないと思います。拠点活動型は送迎支援をしても、その後クラブに移行していくときに、

保護者としては送迎支援を続けてという希望があるかもしれませんが、他のクラブは既に自然と送迎も各

保護者がやっていますから、非常に難しい。 

 

○学校教育課長補佐 送迎支援をするとしても、一度、試行的にしてみる必要があるし、その流れで、今後

の規模適正化の議論に繋げていければと思っています。 

 

○教育長 市のバスの利用は難しいのでしょうか。真幸方面から加久藤、上江を経由して飯野へという形で

送りだけでも支援するということはできないでしょうか。 

 

○学校教育課長 できないことはないと思いますが、様々な調整は必要になります。 

 

○貴嶋委員 平日となると、それぞれの学校の終業時間の面も影響しますね。 

 

○教育長 そこは難しい課題です。 

 

○御手洗委員 他の市町村で送迎支援の事例はないのでしょうか。 

 

○学校教育課長補佐 部活動に関しての送迎支援となると、あまり聞かないです。 

 

○教育長 いずれにせよ、200 名を超える要望書が出てきていますので、何かできる方法を検討していく必

要があります。 
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○学校教育課長 この部活動の問題は、今、中学生で困っているということだけではなくて、中学生になっ

たら部活動をしたいと思っている小学生にとっても、今後、地域移行が進められる中で、部活動が無くな

るんだったら、最初からクラブチームを選ぶ、部活動に入って来ない、そういうことへの影響も踏まえて、

周知や説明が非常に難しい面があります。 

 

○教育長 この件については、今後事務局でも検討してもらって、また委員会でお示しできるようお願いし

ます。他に何かございませんか。 

それでは以上で終わり、議事に入りたいと思います。議案第11号、えびの市指定文化財の指定について

を議題といたします。社会教育課からの説明をお願いします。 

 

○社会教育課長 前回の定例会の時に説明させていただきましたが、西長江浦大太鼓踊りの市指定文化財へ

の指定についてでございます。教育委員会の諮問に対する文化財保存調査委員会の意見書は 3ページのと

おりとなっております。 

 

○教育長 ありがとうございます。前回ちょっと説明をさせてもらった内容でございます。皆さんの方から

何か質問はございませんか。 

 

○御手洗委員 素晴らしい伝統芸能ですが、今回、文化財指定になった場合、例えば道具や鐘が破損した時

に市から補助が出るなどの支援があるのでしょうか。 

 

○社会教育課長補佐 市の指定文化財になる、ならない問わず、郷土芸能に関しましては様々な補助事業を

使って、これまでも道具の整備等は行っております。この西長江浦大太鼓踊り保存会についても、ちょう

ど今、道具の補助の要望があり、宝くじ助成事業を活用して、今回整備を考えております。市からの補助

もできますが、できる限り国県の補助などを活用して、要望に応じて進めていきたいと考えております。 

 

○御手洗委員 その補助金は、全額補助でしょうか。 

 

○社会教育課長補佐 補助事業によりますが、宝くじ助成事業は上限250万円でほぼ全額助成されます。 

 

○教育長 そういう事業を使って何とか継承という部分では必要なことですので、情報提供をしながら一緒

に考えていきたい内容だと思います。昨日も岡元、上浦地区の棒踊り鎌踊りがありました。子供たちは 8

名と児童数が減っていて、欠席者もいて 6 名で踊りをしたんですけど、大人が 23 名と去年よりもかなり

増えていました。そうなると、やはり、浴衣が足りずに、京町の旅館から借りてきたとのことで、浴衣を

何とかできないかという要望はありました。踊り手も地元出身や関係者で若い人たちも多かった。非常に

素晴らしかったです。 

それでは質問等はよろしいですか。なければ、内容承認してよろしいでしょうか。 
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○各委員 （同意） 

 

○教育長 ありがとうございます。議案第11号、えびの市指定文化財の指定については承認されました。以

上で議事を終了いたします。続きまして事務局からの報告事務連絡をお願いします。 

社会教育課からお願いします。 

 

○社会教育課長 初めに、隔年開催の太鼓フェスティバルについてです。7月26日文化センターで開催しま

す。 

2 点目が国スポに関することで、全日本マスボクシングチームチャンピオン決定戦を、令和 9 年度開催

の国民スポーツ祭の広報活動の一環として、9月6日、7日に市民体育館で開催します。団体戦の全国大会

としては初めての大会となります。県ボクシング協会が全面的に協力してくださっております。今回は、

広報活動の一環としてイベント性を持たせる趣旨で、南海キャンディーズのしずちゃんをゲストにトーク

ショーも併せて計画しているところです。 

 

○教育長 しっかりとPRしていきたいと思います。国スポに向けては、室長、課長を中心に、色んな協賛等

や関係者との調整などを含めて、非常に時間を使っていただいています。しずちゃんに来てもらうことも

上手く調整していただいたと思います。サイン会、トークショーなど貴重な機会で集客にも繋がるのでは

ないかと思います。併せまして社会教育課の方は、国スポに向けて、職員みんなで盛り上げようというこ

とで、花作りをしてくださっているのですが、花を種から育てて植えている姿に感動しました。非常にあ

りがたいと思っております。 

次に学校教育課をお願いします。 

 

○学校教育課長 特に今回はありません。次回の定例会は、改めて調整させていただきます。 

 

○教育長 それでは以上で令和7年度第4回定例会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

 

 

閉会 午後1時40分 

 

※この後、商工会館内のキャリア教育支援センターへ移動し、センターの見学、説明等を実施。 

 

終了 午後2時10分 
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えびの市教育委員会 令和7年度 第4回 定例会の会議内容に相違ないことを証明する。 

 

 

  

令和  年  月  日 

 

  教 育 長               

 

  教育委員               

 


